

全球累计新冠病例数过亿

新华社纽约1月26日电 随着电子屏幕上的一串红色数字从八位变成九位,美国约翰斯·霍普金斯大学研究人员汇总的全球累计新冠确诊病例数26日超过1亿。

该校新冠病毒研究项目实时汇总的全球疫情数据显示,截至美国东部时间26日14时22分(北京时间27日3时22分),全球累计确诊100032461例,死亡2149818例。世界卫生组织汇总各国和地区正式报告的疫情数据更新稍慢,不久也将迈过这一节点。

“在每一个数字背后,都是一个人,一个故事。”世卫组织总干事谭德塞25日在新闻发布会上谈到全球新冠病例即将过亿时说。

这些人生活在全球各地。疫情地图上,代表病例数的红点密密麻麻,从北美大陆到非洲之角、从南北两极到赤道热带都有分布,就连浩瀚大洋上也有红点标出了原本不易发现的小岛屿。

从国别看,美国累计确诊25362794例,死亡423010例,均居全球首位。号称“世界十字路口”的纽约时报广

场曾经人头涌动,如今街道冷清,与拥挤的医院形成鲜明对比。

换到时间维度,全球累计病例数呈加速增长趋势,从疫情开始到1000万用时超半年,从9000万到1亿仅用时16天。

“1亿病例是新冠大流行中一个严峻节点。”美国加利福尼亚大学圣迭戈分校医学院教授斯蒂芬妮·斯特拉思迪对新华社记者表示,这一节点警示所有国家必须共同抗疫,“我们的强壮程度取决于最薄弱的环节”。

世卫组织去年1月30日宣布新冠疫情构成“国际关注的突发公共卫生事件”,3月11日宣布新冠疫情具有大流行特征。

一年来,各国人民同舟共济,全球抗疫初见成效。但疫情还在蔓延,现实依然严峻:近来全球单日新增确诊病例数屡超60万,新增死亡病例数屡超1.5万。

不过,随着包括中国新冠疫苗在内的多款疫苗开始在多国推广接种,团结合作、科学理性正在点亮战胜疫情的希望之光。

哥伦比亚 69岁国防部长 确诊去世

据新华社波哥大1月26日电 哥伦比亚总统府26日表示,哥国防部长卡洛斯·特鲁希略因感染新冠病毒于当天凌晨去世,享年69岁。特鲁希略家人当天也在社交媒体上公布了他的死讯。

哥总统府当天早晨在一份公报中说,重症新冠以及基础疾病并发症导致特鲁希略25日晚健康状况持续恶化。当地时间26日1时53分,特鲁希略因医治无效在首都波哥大中央军医院去世。

特鲁希略确诊感染新冠病毒后,于本月11日在北部海滨城市巴兰基亚住院治疗,并于13日转入中央军医院,因急性肺损伤15日起接受重症监护。

目前,哥伦比亚疫情处于第二波大规模传播期。自疫情暴发以来,包括总检察长、副总统、劳动部长、总统夫人、外交部长等在内的多名哥伦比亚政要曾感染新冠病毒。

票价5500万美元 3人拟搭飞船 赴国际空间站旅游

新华社北京1月27日电 3名游客计划在明年1月搭乘飞船前往国际空间站旅游,为此每人支付5500万美元。

美国阿克肖姆航天公司26日公布这3人的身份,称他们届时将搭乘美国太空探索技术公司的载人“龙”飞船启程,这将是前往国际空间站的“首架商业航班”。

据美联社报道,这3名游客所乘的飞船将从美国佛罗里达州卡纳维拉尔角升空,用1天至2天抵达国际空间站,他们将在空间站停留8天时间。美国宇航员迈克尔·洛佩兹-阿莱格里亚担任这次太空旅游的指挥官。

出发前,每名游客需通过医学检查并接受为期15周的训练。如果成行,美国俄亥俄州70岁的房地产商、技术企业家拉里·康诺将成为进入太空最年长的人之一,仅次于美国宇航员约翰·格伦。后者1998年最后一次太空飞行时已经77岁。

另一名游客、以色列商人埃坦·斯蒂布是以色列首名宇航员伊兰·拉蒙的密友。后者在2003年美国“哥伦比亚”号航天飞机事故中遇难。还有一名游客是加拿大金融家马克·帕蒂。

自2001年以来,俄罗斯“联盟号”飞船已将多名游客送往国际空间站。越来越多企业近年来也争相开发太空旅游市场。美国蓝色起源公司和英国维珍银河公司均推出太空旅游计划,有望在今年成行,人均收费数百万美元。不过,这两家企业的航天游只能令游客在太空停留几分钟。

佐科 接种第二剂 中国新冠疫苗

1月27日,在印度尼西亚首都雅加达总统府,印度尼西亚总统佐科(左)接种第二剂新冠疫苗。

印度尼西亚总统佐科27日在雅加达总统府接种了第二剂中国科兴公司的新冠疫苗。

新华社发(印尼总统府供图)



FBI确认400余名冲击国会嫌疑人身份

据新华社北京1月27日电 美国司法部26日发布的文件显示,联邦调查局(FBI)已确认国会大厦遭暴力冲击事件中400余名嫌疑人身份。

联邦调查局分管首都事务的助理局长史蒂文·丹托

诺证实,联邦检察官已对150多名嫌疑人提起诉讼,罪名包括非法进入联邦建筑,盗窃、损坏公共财产,袭击执法人员。

丹托诺说,联邦调查局已收集逾20万条有关暴力冲击国会大厦的线索,调查

人员获得500多张传票和搜查令,协助搜集信息、锁定嫌疑人。

“不论情节轻重,只要你犯了罪,我们会起诉,不管你当时是在国会大厦里面还是外面。”联邦检察官迈克尔·舍温当天告诉

媒体记者,下一步将调查暴力冲击国会大厦事件是否有组织、有预谋,是否有个人或团体与身处现场的嫌疑人“共谋”和“煽动叛乱”。法新社报道,这些罪名如果成立,最重可判处20年监禁。

50名民主党人和5名共和党人赞成,45名共和党人反对 特朗普“煽动叛乱”弹劾案难产

新华社华盛顿1月26日电 美国国会参议院100名参议员26日宣誓组成陪审团,正式接手指控前总统特朗普“煽动叛乱”的弹劾案。

共和党参议员兰德·保罗随后以特朗普已卸任、参议院此时审理弹劾案不符合宪法为由提出一项动议,要求全院表决解除弹劾案,但未获通过。

据表决结果,50名民主党人和5名共和党人认为参议院此时审理特朗普弹劾案不违宪,余下45名

共和党人包括参议院共和党领袖麦康奈尔持对立观点。美国《国会山报》文章认为,这一表决结果预示参议院或没有足够票数给特朗普最终定罪。

按照民主、共和两党此前达成的协议,正式审理包括控辩双方陈述最快于2月8日那一周开始。参议院将在接下来两周时间里重点审议和批准新任总统拜登的内阁提名人选等,同时给特朗普更多时间组建律师团队和准备辩护。

1月6日,大批特朗普支

持者突破警察封锁,强行闯入国会大厦,正在举行的2020年总统选举结果认证过程被迫中断。混乱和暴力造成5人死亡、数十人受伤。在国会骚乱前,特朗普多次在社交媒体上呼吁各地支持者赴华盛顿抗议,并在6日早些时候在白宫外的示威集会上发表讲话。

众议院于1月13日表决通过一项针对特朗普的弹劾条款,指控他“煽动叛乱”。当时距特朗普正式卸任美国总统仅剩一周,他也成为美国历史上首位两度遭众议院

弹劾的总统。

根据美国宪法,众议院掌握弹劾权,参议院则控制审判权。众议院通过弹劾条款至少须简单多数支持,但给被弹劾人定罪须至少三分之二的参议员支持。

2019年12月,特朗普首次遭众议院弹劾。当时,由民主党人掌控的众议院表决通过两项针对特朗普的弹劾条款,正式指控他滥用职权和妨碍国会。参议院共和党人随后凭借席位优势否决了这两项弹劾条款,特朗普当时未被定罪免职。